## К 100-летнему юбилею Василия Гавриловича Пронина



В феврале 2025 г. свой столетний юбилей отметил участник Великой Отечественной войны, активист ветеранского движения г. Москвы и почетный работник государственной статистики Василий Гаврилович Пронин.

Василий Гаврилович родился 25 февраля 1925 г. в селе Спешнево Новодеревенского района Рязанской области в семье военнослужащего. Перед Великой Отечественной войной семья жила в г. Туле. В 1941 г. В.Г. Пронин окончил девять классов школы и в сентябре был мобилизован на строительство оборонительных работ. В декабре был призван в ряды Красной Армии и прошел шестимесячные курсы снайперской школы под Казанью. Воевал в составе роты автоматчиков 2-го батальона 680-го полка 169-й дивизии 11-й гвардейской армии (ранее 16-я армия) на Западном и Брянском фронтах. Принимал участие в боях на Курской дуге, в освобождении Брянской области. В сентябре 1943 г. получил тяжелое осколочное ранение в позвоночник и в апреле 1944 г. был комиссован из армии.

В 1948 г. окончил Московский институт народного хозяйства имени Г.В. Плеханова (ныне — Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова) и в течение 40 лет работал в Центральном статистическом управлении СССР (ЦСУ СССР). В эти годы продолжил образование в Вечернем университете марксиз-

ма-ленинизма и в Институте управления народным хозяйством Академии народного хозяйства СССР.

В ЦСУ СССР прошел путь от экономиста до руководителя Главного вычислительного центра, начальника Главного управления вычислительных работ, Управляющего делами ЦСУ СССР. Четыре раза избирался освобожденным секретарем партийного комитета ЦСУ СССР. В 1988 г. вышел на пенсию.

С 1974 г. Василий Гаврилович принимает участие в ветеранском движении, с 1976 г. — член Совета ветеранов 11-й (16-й) гвардейской армии, был председателем этого Совета. С 1982 г. возглавлял Совет ветеранов войны и труда ЦСУ СССР. В 1994 г. стал заместителем председателя Совета ветеранов района Текстильщики г. Москвы, в котором проработал до 1999 г.

В 2000 г. перешел в Совет ветеранов Юго-Восточного административного округа г. Москвы и работал заместителем председателя, первым заместителем председателя, председателем Совета. В настоящее время является Почетным председателем Совета ветеранов Юго-Восточного административного округа г. Москвы.

Военная служба и трудовая деятельность Василия Гавриловича отмечены многими государственными наградами. Он награжден орденами Отечественной войны I степени, Трудового Красного Знамени, «Знак Почёта» (дважды); медалями «За отвагу», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», удостоен звания «Ветеран труда». Заместители руководителя Росстата С.Н. Егоренко и Д.Д. Кенчадзе, поздравляя юбиляра, вручили ему нагрудный знак «За вклад в развитие государственной статистики».

Столетний юбилей — это славная дата. Не каждому дано достичь такого почтенного возраста и иметь счастье встретить новый век, сохраняя жизнестойкость, неиссякаемый оптимизм, открытость и дружелюбие, творческую активность и пытливый ум.

Желаем Василию Гавриловичу крепкого здоровья и долголетия!

Федеральная служба государственной статистики, редакционная коллегия, редакционный совет и редакция журнала «Вопросы статистики»